

# ACORDUL PARȚIAL PRIVIND MOBILITATEA TINERILOR PRIN INTERMEDIUL CARDULUI PENTRU TINERET



Pace  
Coeziunea socială  
Dialog intercultural  
Participare  
Drepturile omului  
Cetățenia democratică  
Cercetarea

Dezvoltarea politicii  
pentru tineret

partial agreement on  
**youth  
mobility**  
through the  
EUROPEAN YOUTH CARD

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE



## **CE ESTE UN ACORD PARȚIAL**

Un Acord Pațial este o formă specială de cooperare în cadrul Consiliului Europei. El permite statelor membre să participe sau să se abțină de la o anumită activitate susținută de alte state membre. Din punct de vedere statutar, un Acord Parțial rămâne o activitate a Organizației, la fel ca și alte activități din program. Excepția constă în faptul că un Acord Parțial are bugetul său propriu și metodele sale de lucru, care sunt stabilite numai de membrii Acordului Parțial.

## **ACORDUL PARȚIAL PRIVIND MOBILITATEA TINERILOR PRIN INTERMEDIUL CARDULUI PENTRU TINERET**

Acesta este un acord parțial deschis, aceasta însemnând că statele care nu sunt membre ale Consiliului Europei, ori care nu sunt semnatare ale Convenției culturale europene, au dreptul să participe (vezi mai jos informații suplimentare).

Acordul Parțial face parte din Departamentul pentru tineret al Consiliului Europei, urmând astfel prioritățile și obiectivele sectorului pentru tineret, dar și pe cele ale Consiliului Europei în ansamblu.

## **OBIECTIVE**

---

### **1. Dezvoltarea proiectului Cardul pentru tineret**

Acesta a fost creat în 1991, iar statutul său afirmă: „Acordul Parțial are ca scop dezvoltarea proiectului Cardul pentru tineret, în special la nivel european, în interesul deplin al tinerilor [...] în scopul facilitării mobilității lor, cât și al accesului lor la diferite bunuri și servicii necesare pentru dezvoltarea lor personală și culturală”. Orice persoană sub 30 de ani poate deveni un posesor de card pentru tineret – un tânăr nu trebuie să fie student sau rezident al unei țări europene.

Cardurile pentru tineret oferă tinerilor acces la: Rezidenților sau călătorilor – consiliere, discount și beneficii în domeniile mobilității, cazării, culturii, cursurilor de limbi străine, cât și al produselor și serviciilor, fie online (pe categorii, orașe sau țări), fie off-line. O atenție sporită se acordă dezvoltărilor și măsurătorilor calitative a serviciilor oferite, pentru un impact pozitiv de lungă durată.

### **2. Dezvoltarea unor politici superioare pentru tineri cu și pentru membrii guvernelor**

Al doilea obiectiv este să trezească interesele și necesitățile guvernelor membre privind chestiunile care țin de mobilitatea tinerilor și de cardurile pentru tineret. Programul de lucru este conceput de așa manieră încât să genereze și să mobilizeze cunoștințele privind aceste probleme, să împărtășească cele mai bune exemple și să ofere astfel soluții mai adecvate (seminarii, ateliere, simpozioane, etc). Aceste activități sunt urmate de recomandări și publicații privind cele mai bune practici pentru acțiuni specifice ale statelor membre și ale organizațiilor națiunilor membre ale Asociației Europene privind Cardul pentru Tineret (EYCA).

Programul de lucru este deschis participării statelor din afara Acordului Parțial pe propria cheltuială. Participarea reprezentanților statelor membre este asigurată în întregime din punct de vedere financiar.

Un mare număr de participanți este activat în acest scop: guverne, instituții europene, comunități de afaceri, experți, universitari, ONG-uri pentru tineret, organizații naționale privind cardul pentru tineret, cât și tineri deținători ai cardului. Astfel, statele membre contribuie activ, dar și beneficiază de pe urma expertizei Acordului Parțial.

## CUM SE FACE

---

Programul activităților este supravegheat de un Comitet de coordonare alcătuit din 17 membri:

- ▶ 8 reprezentanți ai statelor membre ale Acordului Parțial, numiți de Comitetul de Miniștri al Consiliului Europei;
- ▶ 8 membri ai Asociației Europene privind Cardul pentru tineret, numiți de aceasta;
- ▶ 1 reprezentant numit de Comitetul pentru Consilierea Tinerilor, fără drept de vot.

Programul de lucru al Acordului Parțial este implementat în colaborare cu Asociația Europeană privind Cardul pentru Tineret, EYCA. Aceasta este o asociație non-profit, înființată în 1987. Ea reprezintă peste 50 de organizații naționale privind cardul pentru tineret din Europa, cu peste 7 milioane de carduri în folosință. Toți membrii EYCA s-au angajat să promoveze individual și colectiv mobilitatea tinerilor, un stil de viață sănătos și cetățenie activă între tineri.

## PROCEDURA DE ADERARE LA ACORDUL PARȚIAL

### **Pentru statele membre ale Consiliului Europei și țările parte la Convenția culturală europeană**

Aceste state membre pot să se alăture Acordului Parțial în orice moment printr-o simplă declarație făcută în acest scop către Secretarul General. Aceasta consistă în trimiterea unei scrisori oficiale sau a unei notificări verbale de la Ministerul Afacerilor Externe ori de la Reprezentantul Permanent al țării la Consiliul Europei, către Secretarul General al Consiliului Europei.

## **Pentru statele din afara Consiliului Europei și care nu sunt parte la Convenția culturală europeană**

Pe baza unei propuneri a Asociației Europene privind Cardul pentru Tineret și a Comitetului de coordonare a Acordului Parțial, Comitetul de Miniștri poate invita orice stat care nu este membru al Consiliului Europei să se alăture Acordului Parțial, urmând consultarea oricăror state ne-membre care participă deja.

## **Consiliul Europei**

Consiliul Europei este o organizație politică pan-europeană, înființată în 1949 cu scopul de a promova colaborarea internațională, pacea, democrația și drepturile omului în toată Europa. El oferă răspunsuri simple la provocări comune în toate domeniile existenței umane, exceptând sfera economică și cea militară. Consiliul Europei numără 46 de state membre, 50 de state parte a Convenției culturale europene și cuprinde 700 de milioane de europeni.

## **Sectorul pentru tineret din cadrul Consiliului Europei**

Consiliul Europei sprijină rolul activ al tinerilor în societate prin diferite activități europene, atât prin intermediul colaborării inter-guvernamentale, cât și prin activități educaționale și de instruire pentru și împreună cu ONG-urile și liderii de tineret. Centrele pentru Tineretul European din Strasbourg și Budapesta, Fundația Tineretului European și Acordul Parțial privind mobilitatea tinerilor prin Cardul pentru tineret sunt instrumente esențiale pentru desfășurarea acestor activități.

## Contact

Youth department (Agora Building)  
Youth Policy Division  
Partial Agreement on Youth Mobility through the Youth Card  
F-67075 Strasbourg Cedex  
Tel.:+33 (0)3 88 41 29 98

[youthmobility@coe.int](mailto:youthmobility@coe.int)  
<https://www.coe.int/en/web/youth/youth-mobility>

[www.coe.int](http://www.coe.int)

Consiliul Europei este organizația lider în domeniul drepturilor omului pe continentul european. Aceasta include 46 de state membre, inclusiv toate statele membre ale Uniunii Europene. Toate statele membre ale Consiliului Europei au semnat Convenția Europeană a Drepturilor Omului, un tratat conceput să protejeze drepturile omului, democrația și preeminența dreptului. Curtea Europeană a Drepturilor Omului supraveghează punerea în aplicare a Convenției în statele membre.



COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE